

PRÁVY ZAHNANICNE.

TELEGR. VÍDEKÉ.

Mato Mast v Čechách obdrženo je novým propadavěním se země a panují obavy, že se ještě někdy d... mž erohoť.

Válec protizhlobovské strany v Rakousku, Dr. L. v. r. byl v Budějovicích při své návštěvě vyptán. Německé ústředí tvrdí, že souhlasem této dem. strany proti nepřijetímu protokolu anti-militarismu byl jistý český kněz, s tímž ovšem mnoho viry příkládání nelze.

Jinou obětí protizhlobovského proudu, stal se známý milionář, stálek Mauthner, rytíř Markhofo, který spáchal samovraždu. V zanechaném dopise uvádí, že k samovraždě přinutily jej útoky antisemitských úsopisů, které jej obviňovaly, že okrádal stát při placení pivní daně.

Sensací zprávu přináší vídeňská "Neue Freie Presse", která tvrdí, že mezi Francií a Ruskem uzavřena byla smlouva, ale pouze týkající se vzájemné podpory při možném výboji se strany trojspolku. Die toho tvrdí, že Francie nyní nadobro vzdáti se musí myšlenky na odvetu za Sedan a na vydobytí zpět Eisa a Lotrink.

Morava, hlavně okolí Brna postiženo bylo velkou průjmovou nemocí, které způsobila ohromných škod. Reky, hlavně Švarcava, vystoupivše ze svých břehů, odnášely přivalem svým vše, co nalezalo se v jich dosahu.

Ke sporu prudkému došlo mezi arcivévodou Frant. Ferd. d'Este a vévodou Ottem. František byl původním následníkem trůnu, leč pro choruvost byl nucen vzdáti se následnictví, avšak nyní přeje si jej mti vrácenu zpět, kdežto Otto za žádnou cenu nechce se ho vzdáti. Můžeme tedy očekávati zajímavé zprávy o tomto bratrském sporu o trůn.

Bezprostřední příčinou smrti knižete Lobanova-Rostovského, ruského ministra věcí zahraničních, byla mrtvice a základní příčinou zvrápnění tepen. Mrtvola dopravena do Kijeva a tam balsamována. V době, kdy jmenován byl ministrem věcí zahraničních, činil německý csař proti tomu námítky, avšak unustil od nich po schůzce s novým ministrem. Lobanov Rostovskij byl velice nakloněn Vatikánu a dostal od papeže Lva XIII., když mu úředně ohlásil nastoupení cara Mikuláše na trůn, Kristův řád.

Car s carovnou nalezají se na půdě Německa, kdež uvítání byli csařem a csařovnou německou, na nádraží ve Vratislavi. Dále princ a princezny německými kancléřem a družinou vysokých vojenských a civilních úředníků. Po vzájemném pozdravu, car konal přehlídku čestné gardy, načež doprovozen byl do zámku k pobytu jeho připravenému. Carevna má s sebou princeznu Olgu, narozenou v listopadu předešlého roku. Po skvělé hostině car s csařem odebrali se společně ke přehlídce vojska. Večer věnován státnímu banketu, při němž Vilém pronesl přípitky carevně a caru, jež nazval přípitkem míru. Car na přípitky tento odpověděl francouzsky, a ujišťoval Viléma, že chová k němu a říši jeho tytéž pocity, jako jeho otec a skončil přípitkem na zdraví německého csaře a csařovny. Vilém jmenoval cara admirálem.

Přehlídka vojska, předcházející velká podzimní vojenská cvičení, konány za dozoru saského krále a německého csaře, v království saském. Ve čtvrtek podrobena byla přehlídce mocnářů 50 tisíc mužů. Kancléř Hohenlohe prohlásil, že úmrtí ruského ministra zahraničních záležitostí, prince Lobanova Rostovského, nezmění ničeho na zamýšlené konferenci s carem

Hesigone g verás Honsarta ze Sencillendorfa, bývalého ministra války, má záhy býti následovním rasig naet generála Hahnkeho, chefa csařova vojského kabinetu.

Novoje Vranja, jedna z plodných listů ruských, přináší zprávu, že ústřední návštěvy carovy v B. r. ní a V. ní, jakož i příští návštěvy v Paříži jsou přesvědčení a potřebě společné akce na zmaření politických plánů Velké Británie, které se v celé své jasnosti ukazují při událostech tureckých.

Potíže Turecka zaslují se stále více. K Cařihradu odplulo z ostrova Malty 14 válečných lodí britických. Jiná zpráva sděluje, že 22 lodí válečných odplulo z Malty do řeckého přístavu Piraejského, odkud rozedána bude k Tarsu, na Lemnos a ku Soluni. Počet těch, kdož v neděli při teži - Huskaiou byli pobiti, pád se asi na 200. O okrese Psamatra bylo pobito přes 1000 osob. Kurdští skládají v celnici porazili své arménské soudrohy a zohavili jejich mrtvoly. Cizo emci v Cařihradě mají požád ještě prapory svých států na domech svých vyvěšeny. Sultán ujistil rakouského velevyšlance, barona de Calice, že "účiněna byla rozsáhlá opatření, aby pořádek byl zachován." V. se však, jak málo na podobné ujištění může se dáti. Náhrada škody, již turecká vláda cizinám bude muset zaplatit, bude asi bezky vysoká.

Válečné parůtky Novaria a Alexandr IL. torpedový křižák a dva ničitelé torpéd, náležející k loďstvu kronštatskému, vypluly do středo-zemního moře a nacházejí se bezpochyby na cestě do Cařihradu.

Anglie zajímal se o Armény vyslala vyslanec Filipa Currie do Cařihradu se zvláštními instrukcemi, aby jednal dle potřeby úplně neodvisle od druhých vyslanců. Aby anglickým požadavkům dodálo bylo důrazu, má se anglické loďstvo do Cařihradu plujících podrobiti úplně rozkazům vyslancovým.

Národní konvence irská, odbývaná v Dublině, skončila dle úsudků časopisů pravým fláskem.

Vítězství u Sedanu oslavováno letos v Německu s daleko menší slávou nežli leta minulá. I časopisectvo přešlo z většiny slavnost mlčením.

Varšavský guvernér, hrabě Pavel Šuvalov, jenž náležel k nejhrošivějším přátelům Německa, byl raněn mrtvicí avšak dle posledních zpráv lékaři doufají v úplné jeho pozdravení. Německo nepřálo by si nic toužebněji, nežli viděti Šuvalova v křesle zeměřeého Lobanova, avšak car zdá se býti spíše nakloněn ku jmenování Nelldova ministrem zahraničních záležitostí.

Vojsko španělské, odcházející na Kubu, provázeno bylo královskou rodinou k přistavišti. Král vyslovil politování, že nemůže vojsko své vésti k vítěznému potření revoluce.

Herald obdržel depeši z Cuby, v níž se oznamuje nové značné vítězství povstalců, při němž ukořistili této náboje a potraviny a zajali 300 mužů.

Volby ve Španělsku dopadly ve prospěch vlády. Ke kralu došlo v Barceloně, kde při výtržnostech poraněno bylo několik osob.

Z ostrova Kuby přináší newyorský Herald v pondělním čísle svém správu, že město Corcero je rozbořeno a že ke konečnému vypuzení Španělů z Kuby učiněny byly i jiné kroky. Corcero je malé hnízdo, ale strategicky důležité, ležící na cestě mezi Porto Principe o Guaymarem.

Ze spiknutí na ostrovech Filipových (Filipinách), směřujícího k odtržení se od Španělska, vyklubala se zřejmě revoluce, která nabyla již povážlivých rozměrů. Španělská válečná loď "Isle de Cuba" dostala rozkaz k okamžitému odplutí na

ostrovy. - Ze poměry ve Španělsku jsou opravdu neuděšené, vysvitá z depeše, kterou španělský předseda ministerstva zaslal generálu Weylerovi na Kubě: "Nebudete-li moji revoluci potlačit do konce tohoto roku, jsem stracen." Na vrst této depeše vradl se nelonostjál kráns opatření Španělů na Kubě.

Zprávy osobní.

P. Anna Terzová od Chadrón, Neb., přijela sem do Omahy k dr. Holovčichnerovi, aby ji operoval. Trpí na nemoc, jež vědecky studj-dvojnásobný přítel pochvokonečnkový, a kterou léčiti lze pouze operací.

Pan Václav Kafka, z Fontanelle, Iowa, známý dosti, který občas zavítá do Omahy, byl ta po čas vřstavy státu a odprodal tu něco svého vřstorného zboží, avšak ne tolik jako drahdy, pokud jsme mvali ty staré zlaté šasy, - míníme republikánsko - zlaté. S létil nám mezi jiným, že hodla se předsiditi naznět do dřívějšího svého domova; do Detroit, Mich., odkud se před 10 lety na západ přestěhoval. Po celou tu dobu nepřestával považovati rozkošný Detroit za svůj domov a upevňovati se v náhledu, že všude dobře, doma nejlíp. Přejeme mu, aby se spojily tam jeho nádeje.

V pondělí překvapil nás návštěvou pan Rob. Růžička z Chicaga. Přijel z Kansas, kam byl poslán odbývat několik let v zajmu poctivé měny a ochrany celní a byl na cestě do Minnesoty, kdež bude řečníti v budoucích dnech ve všech větších osadách českých. Pan Růžička, tak jako většina Čechů, býval drahdy demokratem, - to slovo "demokrat" bylo mu hned v Čechách sympatickým, - ale několikaletá zkouška demokratické vlády a provádění demokratických zásad vedla jej k poznání, že blahobyt jest možným pouze s republikánskou stranou a republikánskými zásadami a stal se z něho horlivý republikán.

Milý a dobrý přítel náš, pan F. Fiala, bývalý a doufáme že i budoucí občan Nebrasky, objevil se náhle u nás minulou sobotu. Pan Fiala za ložil před 18 neb 20 lety českou osadu u Sherman a Bufalo Co. A ja mužem bystré mysli a mnohých zkušeností, byl jedním z nejpřednějších našich rodáků v Nebrasce. Před 2 lety odhodlal se k přesídlení do Floridy, ale zle pochodil! Ztratil tím v kratičké době několik měsíců všechny své úspory, celé své jmění, přestěhoval se do Missouri, nyní pak vracel se do Nebrasky, jač vyzván známou vespolnou pojišťovací společností Farmers Union Ins. Co. z Grand Island, ježž drahdy byl zakladatelem a dlouholetým direktorem, aby vstoupil v její služby co fídelit českého oddělení. Přejeme p. Fialovi v tomto postavení jeho všemožného zdu a odporoučíme jej i společnost onu všeobecné přízni.

Idaho! - Idaho!

V Market Lake, Idaho, zakládá se česká osada,

v širokém údolí při řece Snake, v kteréž pozemky soustavně zavodňovány jsou, tak že úrody jsou jisté každoročně, neboť ani sucho, ani mokra, ani rez, ani kroupy, aniž jakákoliv jiná pohroma úrody nezkaží.

Příští výlet odbývá se z Omahy v úterý 22. září.

Vzdálenější účastníci vyjedou o den dříve.

O dalš podrobnosti dopište na:

The Snake River Land & Irrigation Co., Market Lake, Idaho.

Přesvědčte se a nechybte. Následující krajane zde již zakoupi: Karel Estefák, Barclay, Tex., 80 akrů a 2 loty v Market Lake; Jos. Ledvina 240 akrů; Jos. Egermayer 80 akrů; Fr. Pánek 160 akrů; Jos. Kůča 160 akrů; Jos. Slezák 230 akrů a block ve městě; Ant. Mach salon a 3 loty; Ant. Stuchlik 3 loty 6 akrů; F. Netz 1 lot ve městě.

Advertisement for Blackwell's Genuine BULL DURHAM Smoking Tobacco. Includes an image of a tin and text: 'Toto jest nejlepš kuřlavý tabák v trhu. Blackwell's Genuine BULL DURHAM'.

HAYDEN : BROTHERS OMAHA, NEB.

Výprodej látek na šaty.

Krásná sbírka novelty látek 42palcových; celovlněné po... 39c. 48 a 49palcové importované Mohair Serge látky černé i barevné po 50c. Látky tyto jsou dosti laciné i po \$1.00. Výběr 40palcových Damasse Suitings v odstínech, po... 39c. Pěkný výběr novelties po... 75c. Nejvybranější novelties, které vyrovnají se nejlepším na západě, po... \$1.00 a \$1.25 Máme dosud asi padesát rozmanitých vzorků v krásných odstínech, v ceně... od 15 do 40c

Jednoduché látky na šaty.

40, alcové Henriettas, černé i v barvácen, úplně vlněné... 25c. 46palcové Henriettas, v barvácen... 50c. 50palcové French Serge, zvláštní jakosti, po... 50c.

Modré Serge.

Máme více těchto látek, nežli všechny ostatní cehody v Omaze dohromady. 125 rozdílných vzorků a odstínů. Dámy učiní dobře, když department tento navštíví.

GROCERIE.

Zboží železné.

Table listing grocery items and prices: 20 lb. pískového cukru za... \$1.00, Čistá huspenina (jelly) kbelk... 12c, Ovesná mouka, paklik... 5c, Dobrá mouka... 60c, 9 kusů mýdla ku praní... 25c, Nové sušené broskve, libra... 5c, Importované, v kopru nakládané okurky, kvart... 5c, 3 lb. japonské rýže... 10c, Zhuštěné mléko, krabice... 7c.

Zvláštní snížení cen střeviců a polobotek.

Když potřebujete střevíce, navštívte Hayden Bros. Kupte je mnohem levněji, nežli kdekoli jinde.

Ženské pěkné zapínací polobotky v čís. 2 až 4 mají cenu \$1.50 až \$2, po... 50c. Ženské žluté Dongola polobotky, mají cenu \$1.25 a \$1.50... 98c. Trepky pro dívky, s přeskou... \$1.25. Žluté střevíce pro dívky... 75c. Mužské pěkné červené střevíce... \$2.50. Mužské pěkné žluté střevíce... 2.3. Pěkný perforizek... 39c. Ostré náboje 100 za... \$1.25.

Hayden Bros., Omaha, Neb.

Roh 16. a Dodge ul.

Venkovní odběratelé učiní dobře, když si dopřou v řeci jakékoliv známé firmě o obrovský katalog oděvn.